

和平是我们共同的追求

美国「飞虎队」父子的中国情缘

新华社记者 韩芳 吴小军 潘丽君
望着湖水里的战机残骸，81岁的美国“飞虎队”老兵格伦·本尼达再难控制自己的感情，泪水涌出眼眶。在他的身边，簇拥着湖北省监利县的村民们。得知“飞虎队”老英雄回来了，人们奔走相告，敲锣打鼓，给予格伦热烈的欢迎。

这是纪录片《飞虎情缘》的一个片段，展现的是2005年格伦重返中国时的场景。5月早些时候，中美航空遗产基金会在拉斯维加斯举办了“飞虎队”历史论坛，8名“飞虎队”老兵和约30名亲属应邀出席。格伦·本尼达的长子爱德华·本尼达专门播放了这部纪录片。

时光回到1944年5月。时年20岁的格伦驾驶战斗机执行攻击日军汉口基地任务时，被多架日军战机包围。格伦战机被击中，坠落在湖北省监利县周老嘴镇的下风湖。格伦身负重伤，跳伞逃生，幸被当地村民发现并救治。为防止被日军发现，村民们将飞机挂上重石，沉入湖中。

格伦后来被村民们转送到李先念任师长的新四军第五师师部疗养医治。经历近60天的“生死救援”，格伦在新四军战士的护送下终于回到位于重庆的美国第14航空军总部。

“我知道在中国人们把‘飞虎队’称作英雄，但我父亲常说他不是英雄，中国人民才是真正的英雄，因为他们救了他的命。”爱德华说。

1941年，陈纳德组建中国空军志愿援华航空队，即“飞虎队”。他们在中国、缅甸等地英勇作战，抗击日本侵略者。期间，2193名“飞虎队”队员在战斗中牺牲。在历次战斗中，200多名“飞虎队”队员被中国民众营救，数千名中国人为此献出了生命。

继2002年、2005年两次重返中国后，做过心脏手术的格伦不顾医生劝阻，于2010年再次携家人来到中国湖北。回到美国后不久，格伦因心脏病复发与世长辞。他留下遗愿，希望将部分骨灰安放在湖北。2011年5月，这位“飞虎队”老兵的骨灰被安放在李先念故居纪念园。

“我们把中国人视为自己的家庭的一部分。”爱德华动情地说，“我指的不仅仅是当年营救我父亲的中国人，我们一家对中国人民都怀有强烈而深厚的感情。”

爱德华说，父亲认为在中国的经历带给他最宝贵的财富是心存友善。“和其他‘飞虎队’老兵一样，父亲是一个谦恭的人，他认为自己只是去中国完成了一项应该做的工作。”

为了践行父亲的心愿，爱德华退休后致力于促进中美友好。他与“飞虎队”老兵及家人保持联系，记录、整理并出版中美在二战中合作的文献资料。在各方帮助下，纪录片《飞虎情缘》于2011年上映。

爱德华常到洛杉矶的一些学校为年轻人放映纪录片，讲述二战往事。“我的家庭亲历了这段历史，讲述它们能赋予历史以生命。”爱德华说，“对中美两国来说，拥有这样一段紧密联系的历史非常重要……我们有责任记录，这样我们的后代才能了解历史，并在此基础上发展两国关系。”

(据新华社纽约5月21日电)

探访朝鲜国际商品展上的中国商品

染、刺绣、银饰等民族手工艺品。

57岁的吴秀英是凯里市苗绣工艺的传承人。她从六、七岁就开始学习刺绣，有丰富的刺绣经验。她说，她的苗绣作品中既有传统饰品，也有现代服装，“我们不断创新，希望能把传统苗绣融入现代生活中去”。

吴秀英说，这次参展主要是为了向朝鲜民众展示她们的苗绣产品，同时加深对当地市场的了解。“如果条件允许，我以后还想带上家乡的绣娘们一起来朝鲜看看，让我们的民族工艺越传越远、生意越做越大。”

今年的春季国际商品展销会上有大批中

国企业参展，它们对开拓朝鲜市场兴趣浓厚。记者在采访中了解到，不少企业认为朝鲜市场前景广阔，希望借助展会进一步了解市场需求，寻找合作伙伴。

一家来自吉林的门窗企业负责人刘先生告诉记者，最近两天来，前来咨询的朝鲜商家不少，两家朝鲜门窗公司表示了合作意向，准备进一步洽谈。刘先生说，他们希望凭借公司成熟先进的技术、设备和优质原材料打开朝鲜市场。

(据新华社平壤5月22日电)

新华社记者 程大雨 江亚平

每年春秋两季，朝鲜都会在首都平壤的三大革命展览馆举办国际商品展览会。今年的春季展览会20日开幕。这不仅成为朝鲜民众购买外国商品的好机会，也是外国商家在朝鲜寻找商机、开拓市场的主要平台。

记者来到展馆内，只见人潮涌动，熙熙攘攘。来自贵州黔东南苗族侗族自治州凯里市的一个展台吸引了记者。展台上摆放着蜡

团体赛耗时过长、爱好者平均年龄偏大、缺少新的天王巨星

羽联主席拉尔森的三道难题

6小时3分钟。如果加上每场比赛间的休息等非比赛时间，这场比赛足足打了6小时50分钟。最终，英格兰队以3比2击败对手。

“这是我见过的最长的一场羽毛球比赛。”世界羽联主席，丹麦人拉尔森不禁感慨。事实上，比赛时间过长一直都是羽毛球团体赛（汤尤杯、苏杯）不得不面对的尴尬。一场马拉松式的羽毛球比赛，尤其是小组赛阶段的比赛对赛事推广、观众、赞助商、转播来说并不是好事。

曾是奥运冠军、如今是世界羽联掌门人的拉尔森自然明白这些道理。“你要在同一个地方坐这么久，要保持兴奋度，这是很不容易的。我们也希望采取更多的方法，能够让观众更加享受比赛。”

5月20日，英格兰队与丹麦队的比赛从当

晚6时开始。5场比赛均打满3局，直到5月21日零时50分才战罢。官方给出的用时为

改革赛制是缩减比赛用时的方法之一。2005年，世界羽联将沿用了75年的15分换发球得分制改成每球得分的21分制。据世界羽联统计，21分制将平均每场比赛用时缩短了1/3，一场比赛缩短了20分钟。

为进一步压缩比赛用时，世界羽联在2018年世界羽联年度会员大会上提出了5局3胜、单局11分的计分办法。但252个会员国中仅有129个投下赞成票，没有达到总票数的2/3，这一改革提议只能胎死腹中。

改革计分办法可谓牵一发而动全身，难度很大。正因为意识到改革赛制不易。拉尔森此次在南宁接受采访时给出了其他改革措施。“我们可以努力提升观众观赛的体验。比如，提供更多的赛场周边服务，比赛没那么精

彩的时段，观众可以选择出去买杯咖啡或逛一逛。比赛精彩时，观众的手机将收到信息，提醒他们回到赛场。”说来容易做来难，这对赛事主办方又提出了更高要求。

除了如何提高观众的比赛体验，怎样吸引更多年轻人关注羽毛球项目也是拉尔森面临的一个难题。据拉尔森介绍，全世界的羽毛球爱好者平均年龄超过了40岁，显然有些偏高。这意味着羽毛球的商业前景和竞技水平都会受到一定的影响。

之所以造成这样的局面，一方面是因为羽毛球与足球、篮球、田径、游泳等大项相比，并不算特别普及的一项运动。高水平羽毛球队大多集中在亚洲、欧洲少数几个国家。另一方面是因为盖德、陶菲克、林丹、李宗伟之后，男子羽坛到目前还没有与之相提并论的天王巨星出现。

“我看日本队的桃田贤斗，期待谁能够站在他的对面。我也看好安赛龙（丹麦队）、石宇奇（中国队）。当然，新一代的运动员需要时间去书写自己的历史，也需要他们继续用出色的表现赢得观众的认可。谁会成为新一代的领军人物，我对此抱有很高的期望，但还需要静观其变，现在谈这些还为时尚早。”拉尔森给出了他的看法。



NBA季后赛：猛龙2比2雄鹿

5月21日，猛龙队球员伊巴卡（右）在比赛中扣篮。

当日，在2018-2019赛季NBA季后赛东部决赛第四场比赛中，多伦多猛龙队主场以120比102战胜密尔沃基雄鹿队，将总比分扳为2比2。

新华社发（邹锦摄）

世界女排联赛首站中国队告负

据新华社巴西利亚5月21日电（记者赵焱 周星竹）中国女排21日在世界女排联赛巴西利亚站的比赛中0:3不敌东道主巴西队。

以里约奥运会冠军身份回到巴西的中国队受到了巴西队的特别重视，东道主球队从一开局就展开压倒性进攻，首局巴西队以25:15获胜。第二局中国队开局以4:0领先，但被巴西队7:7追平后，局面开始胶着。19平之后巴西队开始领先，并最终以25:21再赢一局。两局在握的巴西队第三局打得更为轻松，虽然在接近赛点时被中国队追上，但仍然以25:19获胜。

中国队队长曾春蕾赛后表示，这是中国队在今年世界联赛上的首秀，大家都比较兴奋，但也有些急躁，技术上控制不太好，导致了失利。

巴西女足出征世界杯

据新华社里约热内卢5月21日电（记者赵焱 陈威华）巴西女足国家队21日从里约热内卢出发前往欧洲，正式开始世界杯之旅。在前往法国参赛前，队伍将在葡萄牙集训。

为了适应欧洲的气候条件，巴西队在到法国参赛前将从23日至6月5日在葡萄牙的小城波尔蒂芒进行备战。

巴西女足在最近的友谊赛中表现并不理想，甚至遭遇了9连败，但瓦道认为队伍也从这些不好的结果中学习到了很多，他说：“我们从糟糕的时期吸取了教训，我们将忘记这些失利，在15天的集训中确定最佳阵容，让队员们以最佳状态出现在世界杯赛场上。”

巴西队的首场比赛是在6月9日对垒牙买加。

记者调查美国禁令下，英国人还用华为手机吗？

“产品没有问题，也不影响在售机型”

新华社记者 张家伟 金晶 梁希之

“我还是用华为手机。”21日，英国电信运营商沃达丰门店一名女店员一边展示自己的华为手机，一边告诉新华社记者，自己使用的华为产品没有问题，目前情况也不会影响在售的华为机型。

当天，华为旗下双品牌之一荣耀在英国发布了最新的智能手机产品，主打更好的拍

照体验以及高性价比。本月16日，华为还在伦敦发布了Mate 20 X 5G版本手机。显然，美国的交易禁令并没有打乱华为在英国的产品发布节奏。

尽管美国商务部日前宣布将对华为公司实施出口管制措施，但在英国等发达国家市场，华为多年深耕技术研发和市场推广，已在当地消费者心目中树立了比较扎实的产品形象，其过硬的产品质量和先进技术更让当地民众赞不绝口。

在伦敦生活多年的年轻人帕夫洛斯身上带着3部华为智能手机，他告诉记者，自己很喜欢华为的产品，未来华为推出新款手机他也会考虑购买。帕夫洛斯说：“华为一直在推出创新技术，这也促使其他厂商在这方面发力。”

“华为手机的质量非常好，尤其是拍照的画质特别好，这是一个非常好的品牌。”年轻女孩妮科尔对记者说。

不单单是手机产品，华为也在公开透明的情况下参与英国的移动网络建设。沃达丰

一名发言人最近接受新华社记者采访时说，这家运营商在英国的4G和5G网络建设中部分使用了华为设备。英国电信此前也向记者表示，华为仍是这家英国最大电信运营商在4G和5G网络和固定网络方面的一个“重要设备供应商”。

华为在手机、5G网络设备等方面的投资已为英国本地经济发展和就业等做出不小贡献。牛津经济咨询社的一项独立研究显示，华为在2018年的经营活动为英国带来了17亿英镑（1英镑约合1.27美元）的经济收益，是2012年的6倍，创造了大量就业机会。

华为英国非执行董事安德鲁·凯恩日前在一个活动上表示：“华为在助力英国电信网络建设方面取得了巨大成功，我们仍然坚定地致力于促进英国发展。英国是我们在全球最重要的市场之一，我们全心全意地希望帮助英国保持新技术领导者地位。”

（据新华社伦敦5月21日电）

奥地利“通俄门”搅动政坛

毕振山

由于一段涉及副总理、极右翼自由党主席施特拉赫的“通俄”视频，奥地利政坛近日经历“大震荡”。来自中右翼人民党的总理库尔茨指认执政盟友自由党“玷污国家名誉”，计划提前举行议会选举。自由党则批评人民党“沉迷于权力”，多名部长主动辞职。此外，库尔茨还将面临议会不信任投票。目前这一“通俄”事件还不知如何收场，但很可能会影响即将到来的欧洲议会选举产生影响。

这段“通俄”视频由德国《明镜周刊》和《南德意志报》于5月17日披露。视频拍摄于2017年7月，地点是西班牙度假胜地伊维萨岛。在视频中，施特拉赫与自由党议会党团主席古德努斯与一名自称是俄罗斯某寡头女婿的女性会面。这名女性声称将在奥地利投资2.5亿欧元，并打算购买奥地利最大报纸《皇冠报》50%的股份。施特拉赫说，如果对方能通过《皇冠报》来帮助自由党在后来的议会选举中跻身首位，那就“什么都可以谈”，其中包括修建公路等国家项目。

视频曝光后，很快引发奥地利政坛“地震”。施特拉赫5月18日与总理库尔茨会谈后宣布辞去副总理和自由党主席职务。不过，施特拉赫否认自己有违法行为，并称自己当时是醉言，指认视频是“有针对性的政治攻击”。库尔茨18日晚则宣布，自由党的行为损害了改革大计和国家声誉，因此结束人民党和自由党的联合执政。在与

库尔茨商议后，奥地利总统范德贝伦决定于今年9月提前举行议会选举。

5月20日，库尔茨又以内政部长基克尔与施特拉赫同属自由党，可能卷入该事件并妨碍对事件进行彻底调查为由，向总统提出解雇基克尔。这一行为引发自由党指责库尔茨领导的政府失败，向库尔茨发起了不信任动议，投票将于5月27日举行。俄罗斯方面也出面澄清，称这段视频与俄方没有关系。

在分析人士看来，此前由于乌克兰危机、俄前特工在英中毒案等问题，一些欧洲国家与俄罗斯的关系并不好，但奥地利政府却没有“随大流”。施特拉赫还曾呼吁欧盟取消对俄制裁。现在一段“通俄”视频就能瓦解奥地利执政联盟，对其政坛产生较大影响在一定程度上暴露出俄罗斯因素在欧洲政治中的敏感性。

另外对外即将举行的欧洲议会选举来说，作为意大利副总理萨尔维尼领导的极右翼党团的一员，自由党的“通俄门”可能会拖累极右翼党团在欧洲议会选举中的选情。多名欧洲主流政客已经以此为由，呼吁选民不要投票给民粹主义党派。

时事观察

女战地摄影师作品展

5月21日，在德国杜塞尔多夫艺术官博物馆，人们观看女战地摄影师作品展。

近日，“女战地摄影师：从李·米勒到安雅·尼德林豪斯”摄影展在杜塞尔多夫艺术官博物馆举行，共展出8位女摄影师的约140幅战地摄影作品。

新华社记者 邵阳 摄

国企业文化，它们对开拓朝鲜市场兴趣浓厚。记者在采访中了解到，不少企业认为朝鲜市场前景广阔，希望借助展会进一步了解市场需求，寻找合作伙伴。

一家来自吉林的门窗企业负责人刘先生告诉记者，最近两天来，前来咨询的朝鲜商家不少，两家朝鲜门窗公司表示了合作意向，准备进一步洽谈。刘先生说，他们希望凭借公司成熟先进的技术、设备和优质原材料打开朝鲜市场。

(据新华社平壤5月22日电)

彩的时段，观众可以选择出去买杯咖啡或逛一逛。比赛精彩时，观众的手机将收到信息，提醒他们回到赛场。”说来容易做来难，这对赛事主办方又提出了更高要求。

除了如何提高观众的比赛体验，怎样吸引更多年轻人关注羽毛球项目也是拉尔森面临的一个难题。据拉尔森介绍，全世界的羽毛球爱好者平均年龄超过了40岁，显然有些偏高。这意味着羽毛球的商业前景和竞技水平都会受到一定的影响。

之所以造成这样的局面，一方面是因为羽毛球与足球、篮球、田径、游泳等大项相比，并不算特别普及的一项运动。高水平羽毛球队大多集中在亚洲、欧洲少数几个国家。另一方面是因为盖德、陶菲克、林丹、李宗伟之后，男子羽坛到目前还没有与之相提并论的天王巨星出现。

“我看日本队的桃田贤斗，期待谁能够站在他的对面。我也看好安赛龙（丹麦队）、石宇奇（中国队）。当然，新一代的运动员需要时间去书写自己的历史，也需要他们继续用出色的表现赢得观众的认可。谁会成为新一代的领军人物，我对此抱有很高的期望，但还需要静观其变，现在谈这些还为时尚早。”拉尔森给出了他的看法。

心怀冠军梦 追梦法兰西

——女足世界杯前专访中国女足主帅贾秀全

新华社记者

一年前，贾秀全临危受命接过女足教鞭，开启了他自称为“勇敢冒险”的历程；而今，他即将率新一届“铿锵玫瑰”出征法兰西。在2019法国女足世界杯烽烟即燃之际，贾秀全在国家奥体中心接受了新华社记者的专访。

“冠军的心永远会伴随着我们！”贾秀全毫不掩饰对世界杯冠军的渴望。

“喊出这个口号时，我们也在反观自己实力到底怎样，能不能实现这个目标。”贾秀全说，“虽然离欧美强队有差距，但一直以来，我们全队上下都是按照拼搏冠军的标准，高质量去训练和要求自己，即便苦，只要敢想，就有可能实现梦想。”

谋其上者取其中，谋其中者取其下。在贾秀全看来，如果降低标准，球员就会失去向上的动力。“假如没有一颗冠军的心，大家就是去世界杯走一趟，是会留下遗憾的。”

采访中，“欲望”和“专注度”是贾秀全提到最多的两个词，他认为这是决定女足“勇敢冒险”成败的关键。

“每一个人都要有强烈的获胜欲望、拼搏欲望、在场上不服输的欲望。没有欲望，趁

早离队！”这是他定下的军规